

# Важная дата

## Эффективность института президентства обсудили на семинаре в Могилеве

**Семинар «Сильный лидер – гарант стабильности и безопасности: к 30-летию института президентства в Республике Беларусь», организованный Могилевской областной организационной структурой РГО «Белорусское общество «Знание», прошел в Белорусско-Российском университете.**

Участниками стали заместители руководителей по идеологической, кадровой работе, социальным вопросам, другие заинтересованные специалисты государственных и иных организаций.

Спикером мероприятия выступил аналитик Белорусского института стратегических исследований **Алексей Авдонин**.

“**Главная цель встречи – подготовка идеологической вертикали для дальнейшей работы с трудовыми коллективами по важным для белорусского народа темам, – подчеркнул он.**

Эксперт рассказал о ситуации в Беларуси до электоральной кампании **1994 года**, политических, социально-экономических аспектах становления и развития республики после первых президентских выборов. Он отметил, что за **30 лет** институт президентства доказал свою эффективность: за этот период



было достигнуто многое. И сегодня Беларусь – сильная и динамично развивающаяся страна, получившая признание на международной арене, с которой считаются во всем мире.

По мнению спикера, проведенный в **1995 году** референдум полностью изменил идеологическую линию нашего государства, которую нам пытались навязать, ориентируя на популяризацию национализма, тех символов, которые использовались предателями во время Великой Отечественной войны. Все это было исключено. Мало того, была обеспечена сильная вертикаль института президентства. Это позволило в последующем реализовать экономические реформы, которые дали толчок для укрепления нашего суверенитета.

– Стоит отметить, что Президент после первого референдума выбрал курс на становление социально-ориентированной экономики, то есть экономики



на благо каждого гражданина, на создание так называемого общества благоденствия, – сказал **Алексей Алексеевич**. – Когда каждый человек, каждый гражданин в этом обществе чувствует себя полноценно. Многие постсоветские страны пошли по другому пути. Они выбрали путь усиления политических элит со связкой на западный капитал. Результатом произошедшего стало страшнейшее социально-экономическое расслоение, формирование преступности с чиновниками, силовыми структурами и, как результат, последующее порабощение народа. Итог таких порабощений мы можем видеть на территории Украины, в других странах, где до сих пор идут конфликты либо permanentные бархатные революции. Наблюдаем, как из года в год одна политическая элита пытается сменить другую.

Также аналитик отметил, что сегодня, как бы ни пытались

нас разъединить, можно констатировать то, что белорусское общество консолидировано.

– Мы знаем, куда и с кем движемся, – сказал **Алексей Алексеевич**. – Белорусский лидер смог дать отпор тем силам, которые пытались раскачать страну. И сейчас институт президентства позволяет нам выстраивать отношения на международной арене: с нами считаются, нас включили в ШОС.

С приветственным словом перед собравшимися выступил ректор Могилевского государственного университета имени А.А.Кулешова, председатель правления областной организационной структуры РГО «Белорусское общество «Знание» **Денис Дук**, который отметил, что 10 июля 1994 года стало знаковой вехой в истории белорусского государства.

– За всю историю это были самые лучшие годы: мы стали жить в суверенной стране, мы сложились как независимая

нация, с которой считаются во всем мире, – сказал **Денис Владимирович**. – Этот семинар вернул нас в прошлое. Мы вспомнили, чего достигли за 30 лет. Каждый сделал для себя выводы о том, что нужно для того, чтобы страна развивалась стабильно, чтобы мы и наши дети жили еще лучше и под мирным небом. Это очень важно.

Председатель Могилевской областной организации Либерально-демократической партии Беларуси **Александр Лободырев** подчеркнул, что все **30 лет** института президентства мы связываем с нынешним Главой государства **Александром Лукашенко**.

– Ровно **30 лет** назад белорусский народ определил будущее своей страны. Первым Президентом независимой Беларуси стал Александр Григорьевич Лукашенко, – подчеркнул Александр Иванович. – Белорусский народ сделал свой выбор и не ошибся. И сегодня мы действительно понимаем: это был судьбоносный выбор. Белорусы избрали сильного лидера, который на протяжении этих лет оставался и продолжает оставаться гарантом стабильности и безопасности, лидером, вокруг которого объединился народ. Уверен, позиция сильного Президента, авторитетного лидера белорусской нации положительно влияет на все стороны жизни общества.

**Дарья ЭВЕРС.**

Фото Анастасии КРИВОНОС.